

增加趣味性、参与性,为比赛注入新鲜体验。哈马AI短视频霸屏朋友圈——

14000余跑友把哈尔滨美景“带回家”

■本报记者 张莹雷 于秋莹 高云

霸屏朋友圈,占领抖音流量顶峰……在8月27日举行的哈尔滨银行2023哈尔滨马拉松比赛中,由哈尔滨日报报业集团有限责任公司战略合作伙伴——北京凯利时科技有限公司提供的马拉松AI短视频技术,通过跑友的个人社交媒体和短视频平台传播后人气爆涨。

据凯利时科技有限公司数据显示,今年参加哈马全程马拉松和半程马拉松的有效人数为19710人,其中,17137人在比赛过程中生成了有效视频,14688人进行了视频下载,在全网形成“爆炸式”传播之势。AI短视频不仅为广大跑友留下珍贵的参赛影像,还增加了赛事的趣味性、参与性,更使哈尔滨的地标美景、哈尔滨人的热情伴随着跑友们的专属短视频传遍全国。

AI短视频让跑马的快乐瞬间加倍

作为哈马赛事官方配速员,王金明早在2018年就参加了哈马。但很遗憾的是,她当时没有在赛道上留下参赛照片。今年比赛结束后,王金明第一时间拿出手机,查看了自己的参赛短视频。看着镜头里的自己,她笑得很开心:“我要把这段视频保存好,当作自己跑马的珍贵纪念。”

目睹了对AI短视频津津乐道的王金明,跑友信伟彬也拿出手机,咨询下载马拉松AI短视频的方法。来哈参赛的他对哈马赛事赞不绝口:“哈马不仅组织好、赛事沿途的风景漂亮,而且服务质量逐年提高。今年比赛又引入了这样的‘高科技’,无疑又提升了我们的参赛体验。”信伟彬说,他会把这段视频发到朋友圈,跟朋友们展示一下自己参加哈马的精彩瞬间,相信会有更多跑友下载个人专属参赛“纪录片”,将自己参加哈马的快乐分享给身边的人。

百万大V直言“细节很赞,很满意”

今年哈马最大的亮点,无疑是备受广大跑友期待的马拉松AI短视频技术。该技术由哈尔滨日报报业集团有限责任公司战略合作伙伴——北京凯利时科技有限公司提供,在今年哈马赛场上可谓“火爆出圈”,受到了众多跑友追捧。

完赛后,很多跑友分别通过哈马官网、“冰城+”App和官网短信等方式第一时间查看并下载了自己的哈马参赛“纪录片”,并推送至个人社交媒体。

来自广东的跑友王瑟在赛后拿出手机,下载查看了自己的参赛短视频。“哇,它连起跑的那一瞬间都捕捉到了,太棒了!”作为一名在抖音平台拥有174.6万粉丝的“大V”,王瑟每年要参加10场以上马拉松。“虽然以前也参加过采用马拉松AI短视频技术的比赛,但每次的视频片段里只有2—3个镜头,这次我打开看了一下,至少有5个镜头,而且细节捕捉得很赞。”作为一名“85后”跑者,王瑟坦言,对于这段参赛“纪录片”的质量很满意,相信年轻的跑友对马拉松AI短视频技术会很感兴趣。他希望在未来这样的技术能运用到更多的马拉松比赛中,为广大跑步爱好者带来更多的便利。

科技让哈马赛场变“秀”场

今年的哈马首次引入AI短视频技术,参赛者可在赛后两小时内一键轻松获取自己专属的哈马参赛“纪录片”。首次参加哈马半程马拉松的刘韶婷在比赛结束后,第一时间将自己的马拉松AI短视频转发到朋友圈,短时间内收获了近50个点赞。

刘韶婷告诉记者,非常开心参与到这么大型的体育盛事中。“与来自全世界的跑友在家乡哈尔滨相遇,感到非常骄傲和自



跑友面对镜头留下难忘的参赛瞬间。

本报记者 韩伟摄



哈马AI短视频在参赛者朋友圈霸屏。

豪。虽然哈马赛场高手林立,但体育精神就是重在参与。”刘韶婷说,在比赛前,她得知今年哈马加入了马拉松AI短视频技术,“体育与科技结合,马拉松AI专属短视频为比赛注入了新鲜体验,让哈马比赛现场变‘秀’场,增加了趣味性、参与性,给所有的哈马参赛者留下了特殊的专属纪念。科技赋能哈马赛事,让更多人关注体育、关注美丽的哈尔滨。”

留下赛道上“呼啸而过”的笑脸

“快来看!这是我参加哈马的个人专属视频!”比赛刚结束,63岁的哈马选手赵英凯就拿到了自己的马拉松AI短视频,他兴奋地发朋友圈广而告之,“参加马拉松还有自己的比赛‘纪录片’,这也太先进了!”

今年马拉松AI短视频技术服务第一次亮相哈马,通过AI短视频,参赛者可以

看到自己在赛道上“呼啸而过”的笑脸。选手汪垒看到自己的参赛视频后,一个劲儿感叹“把我的脸拍得太清楚了!”比赛视频对于他来说意义非凡,作为健身和长跑爱好者,汪垒常年坚持跑步,但参加马拉松却是第一次,AI短视频被他视为“首次参赛的礼物”,“这种高科技非常人性化,很有纪念意义。”

赵英凯是已经“奔跑”十四五年的资深马拉松爱好者,他告诉记者,自己和跑友组织了一个“七天跑团”,每周跑一个半马,团里一共30多名成员,绝大多数跑友比自己年轻20多岁。以前参赛想给自己留个纪念不容易,不是自己带设备自拍,就是麻烦朋友帮忙拍摄,今年哈马的AI短视频是“大惊喜”,“这一路跑过去,我都没注意摄像头在哪就抓拍得这么清楚!发朋友圈好多人点赞,有些不常见面的朋友看了特别惊讶,说‘这小老头还能跑’。”

徐光是已经“奔跑”十四五年的资深马拉松爱好者,他告诉记者,自己和跑友组织了一个“七天跑团”,每周跑一个半马,团里一共30多名成员,绝大多数跑友比自己年轻20多岁。以前参赛想给自己留个纪念不容易,不是自己带设备自拍,就是麻烦朋友帮忙拍摄,今年哈马的AI短视频是“大惊喜”,“这一路跑过去,我都没注意摄像头在哪就抓拍得这么清楚!发朋友圈好多人点赞,有些不常见面的朋友看了特别惊讶,说‘这小老头还能跑’。”

“很累,但很有意义。”徐光告诉记者,他今年第一次参加哈尔滨马拉松,也是第一次参加这种高规格的体育赛事,“在比赛后半程,我的小腿一直处于抽筋状态,可我告诉自己要坚持下来,要完成比赛。遇到困难不要退缩、不要轻言放弃,这就是马拉松的意义所在。”徐光十分惊喜的是,在完赛后可以通过马拉松AI短视频回顾自己在赛场上的精彩画面,生成自己的哈马专属VLOG。“第一次比赛就赶上了马拉松AI短视频技术的应用,真的很赞!希望以后有更多更先进的技术赋能哈马赛事,为哈尔滨城市发展做好宣传推广。”徐光说。

呢!”赵英凯说,因为前段时间腿受伤,他今年没跑出最好成绩,有点不甘心,“想现在就把明年的哈马给报上!”

朋友圈“最靓的仔”风头无两

“AI技术超赞!”“一键生成专属哈马VLOG!”这是哈尔滨跑友李鹏第二次参加哈尔滨马拉松。今年首次加入的马拉松AI短视频技术让他成为朋友圈里“最靓的仔”,一时风头无两。

李鹏平时就有跑步的习惯,曾在2017年参加过哈尔滨马拉松,但由于自己性格腼腆有点“社恐”,比赛结束后根本没拍照,让他觉得非常遗憾。赛前,李鹏听说今年哈马首次采用马拉松AI短视频技术,非常开心。

李鹏告诉记者,短视频利于传播,相比照片更具有视觉冲击力。“马拉松AI短视频技术能为我们这些跑友量身定制专属VLOG,展现出运动中最美、最阳光、最有活力的一面,让每一个人都成为‘主角’,我觉得特别有意义。也希望通过这样的技术,让更多人有兴趣加入到跑步健身的队伍中,感受运动带来的健康和快乐。”

参赛短视频抢占朋友圈C位

“哈尔滨日报社‘冰城+’客户端能下载哈马AI短视频!输入号版定制专属VLOG,成为朋友圈里的‘战斗机’。”34岁的徐光在朋友圈发布了自己的专属马拉松AI短视频后,迅速得到了大家点赞,有发点赞表情的、有留言夸帅的,瞬间就让徐光占据朋友圈C位。

“很累,但很有意义。”徐光告诉记者,他今年第一次参加哈尔滨马拉松,也是第一次参加这种高规格的体育赛事,“在比赛后半程,我的小腿一直处于抽筋状态,可我告诉自己要坚持下来,要完成比赛。遇到困难不要退缩、不要轻言放弃,这就是马拉松的意义所在。”徐光十分惊喜的是,在完赛后可以通过马拉松AI短视频回顾自己在赛场上的精彩画面,生成自己的哈马专属VLOG。“第一次比赛就赶上了马拉松AI短视频技术的应用,真的很赞!希望以后有更多更先进的技术赋能哈马赛事,为哈尔滨城市发展做好宣传推广。”徐光说。

深哈两市累计实施合作项目148个

深哈对口合作第八次联席会议在深圳召开

本报讯(记者 张鸣霄)8

月25日下午,深哈两市在深圳召开对口合作第八次联席会议。会议听取了深哈对口合作情况汇报及哈尔滨新区关于支持深哈产业园的工作思路及具体举措,通报了深圳(哈尔滨)产业园区工作开展情况,审议了深哈对口合作下一步工作要点,就深入推动两市对口合作进行沟通交流。哈尔滨市委常委、常务副市长蒋传海,深圳市市委常委、常务副市长黄敏出席会议并讲话。

深哈两市将进一步深化交流对接、推进优势互补,持续推进在先进制造业、科技教育、现代农业、文体旅游、对俄合作等领域开展务实合作,在做大做强深哈产业园、推动两市产业联动发展、向北开放发展深度合作、促进赛事经济会展经济发展等方面深化合作,推进国资国企深度合作等方面深化合作,铺定高水平区域协调发展目标,共同打造对口合作的“升级版”,推动深哈合作取得新突破。

深化深哈产业合作 培育高质量发展新动能

《深圳(哈尔滨)产业园区发展规划(2023—2030年)》在亚布力论坛夏季高峰会开幕式上正式发布

本报讯(记者 张鸣霄)8

月25日晚,2023亚布力中国企业家论坛第十九届夏季高峰会在深圳开幕。深圳市市委常委、常务副市长黄敏与哈尔滨市委常委、常务副市长蒋传海共同发布《深圳(哈尔滨)产业园区发展规划(2023—2030年)》(下称《规划》),标志着深圳与哈尔滨携手共建的深圳(哈尔滨)产业园(下称“深哈产业园”)将提档升级,加速迈入高质量发展新阶段。

2017年3月,深哈两市正式确立对口合作关系。2019年5月,两市签订合作共建深哈产业园区协议,确定在哈尔滨新区联合打造产业合作平台;同年9月,园区正式启动建设。经过4年的建设发展,园区充分彰显蓬勃发展之势,在产业招商、政策创新、营商环境优化等方面为哈尔滨振兴发展注入了强劲动能。截至目前,园区核心启动区已累计完成投资48.8亿元,注册企业超600家,华为“一总部双中心”、哈工大人工智能研究院、北科生物、科友半导体等企业落户园区,初步形成数字经济、高端装备制造、生物经济、新材料四大产业集群态势。

为进一步深化深哈产业合作,培育高质量发展新动能,两市立足产业紧密协作基础共同编制了《规划》。《规划》旨在推动哈尔滨的资源、空间、市场、要素与深圳的技术、资本、品牌、渠道等优势有效结合,形成多点支撑、多业并举、多元发展的产业新格局,以产业高质量发展为总牵引,率先打造东北地区与东部地区对口合作发展的成功典范。

《规划》作为指导深哈产

一言一行传扬文明新风 一举一动展示冰城风采

嗨夏风情 精彩哈马

半马男子冠军肯尼迪:

天气挺凉爽,跑步很舒适

■本报记者 于秋莹/文 孙岩/摄

1小时04分56秒,来自肯尼亚的25岁选手肯尼迪夺得2023哈尔滨马拉松半程马拉松男子冠军,对于今天的成绩,他表示非常骄傲和自豪。

今年是肯尼迪第一次来中国。6月初,肯尼迪曾取得新疆伊犁河半程马拉松冠军。随后,又在昆明安宁高原半程马拉松取得了第三名。

这次摘得哈马半程马拉松冠军

后,肯尼迪坦言,今天的状态非常好,“哈尔滨非常漂亮,这里的建筑充满了欧式风情,让人难忘。这是我第一次参加哈尔滨马拉松,赛道非常棒,天气非常凉爽,所以跑起来感觉很好。”

肯尼迪说,他从5岁就开始跑步了,因为学校比较远,所以经常跑步上学,从15岁左右开始正式接触马拉松。“我享受跑步,感觉自己在奔跑中能跑到风。”

半马女子冠军邓书佳:

观众特热情,感觉很亲切

■本报记者 于秋莹/文 孙岩/摄

1小时16分26秒,来自甘肃的21岁邓书佳冲过半马终点线,夺得2023哈尔滨马拉松半程马拉松女子冠军。“今天的天气非常好,赛道也很好跑。让我印象最深的是哈尔滨观众的热情,感觉很亲切。”邓书佳说。

邓书佳是华中师范大学运动训练专业大三学生,2017年进入专业队,之前曾在无锡和兰州的马拉松赛

事中取得过不错的成绩。她坦言,在平时训练中,很注重跑步量的训练和积累。

“哈尔滨马拉松赛事规格很高,这座城市的建筑风格让我印象深刻。今天我的状态不是特别好,来之前特别怕在跑步中腿抽筋,结果跑到后面几百米的时候腿还是抽筋了。希望下次有机会再参加哈马,能拿出自己最好的状态,刷新今天的成绩。”邓书佳说。